

За 10 месяцев текущего года в Югре зарегистрировано 116 краж и 366 угонов автотранспорта. Наибольшее количество угонов произошло в городах Нижневартовск (96), Сургут (68), Ханты-Мансийск (35), Нягань (18), Нефтеюганск (15), а также в Сургутском (30) и Нижневартовском районах (14). Кражи транспорта зарегистрированы также в городах Нижневартовск (26), Сургут (15), Ханты-Мансийск (10), в Кондинском районе (10), а также в Нефтеюганске, Советском и Сургутском районах по 7.

Как и в предыдущие годы, наиболее «угоняемыми» являются автомобили семейства ВАЗ (220 автомобилей). Связано это с наименьшей технической защищенностью и простотой вскрытия автомобилей. Из иномарок лидирует Тойота, Мицубиси, KIA, Дэу, Рено, Ниссан, Mazda.

Средний возраст преступников составляет 25 лет. 256 посягательств на транспортные средства совершены преступниками единолично и в 53 - группой лиц. В 154 случаях преступления совершены лицами, ранее судимыми за преступления имущественного характера, в 155 - лицами, впервые преступившими черту закона. В 108 случаях (29,5%) совершению преступного деяния сопутствовало употребление спиртных напитков преступниками.

Как сообщает пресс-служба УМВД по Югре, наибольшее количество угонов совершено с улиц и из дворовых территорий (298 фактов) в ночной период времени (150 фактов). Зачастую владельцы автомобилей оставляют ключи и документы на машину под ковриком, в бардачке, за солнцезащитным козырьком и в других «укромных» местах, о чем угонщики прекрасно знают. Таким образом, владельцы сами провоцируют создание оптимальных условий для хищения техники. Однако, преобладающее большинство угонов, более 60% совершено свободным доступом (автомобиль оставлен не закрытым с ключами без присмотра, либо имелся свободный доступ к ключам).